
CONSIGLIO COMUNALE DEL 24.02.2026 ORE 19.00 
 

 

PRESIDENTE: Bene, possiamo iniziare. Buonasera a tutti, con chi non è presente ma è collegato 

mi scuso per questo breve il ritardo, ma l’Assemblea, quindi tutti i Consiglieri, abbiamo voluto 

ringraziare in modo ufficiale tutti i nostri volontari di “Valeggio Pulita”. Siamo ora pronti ad 

iniziare il Consiglio, quindi procederei dando la parola alla dottoressa Votano per l'appello. 

Prego. 

 

Il Segretario Comunale DOTT.SSA ELEONORA VOTANO procede con l’appello 

 

Gardoni Alessandro: presente 

Parolini Andrea: presente 

Cattani Andrea: presente 

De Gobbi Antonio: presente 

Brunelli Massimo: presente 

Zilio Thomas: presente 

Vicentini Vania: presente 

Visan Gabriela Alexandra: presente 

Dall’Oca Fabrizio: presente 

Vesentini Andrea: presente 

Luparelli Gianluca: presente 

Bertuzzi Enrico: presente 

Piccoli Irene: presente 

Foglia Federica: presente 

Giordano Danilo: presente 

Casandrini Giacomo: assente 

Busato Marco: presente 

 

Assessori 

Benini Franca: presente 

Pezzo Claudio: presente  

Nocentelli Eva: presente 

Bigagnoli Bruna: presente 

Mazzafelli Simone: presente 

 

PRESIDENTE: Perfetto. Abbiamo il numero legale, dichiaro aperta questa seduta del Consiglio 

Comunale. 

Il primo punto riguarda l’approvazione dei verbali della seduta del Consiglio Comunale del 

30.12.2025. 

 

 

 

 

 



ODG N. 1: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 

30.12.2025 
 

PRESIDENTE: Quanti favorevoli? Contrari? Astenuti?  

Un astenuto. Quindi approvata con la maggioranza. Astenuto Bertuzzi. Grazie.  

Secondo punto. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ODG N. 2: COMUNICAZIONE PRELEVAMENTO DAL FONDO DI RISERVA ANNO 

2025 
 

PRESIDENTE: La parola al Sindaco, Alessandro Gardoni. 

 

SINDACO: Questa si tratta di una comunicazione relativa, appunto, al prelevamento dal fondo di 

riserva e, quindi, alla variazione di bilancio iscritta all'ordine del giorno, in questo Consiglio 

Comunale. Riguarda il prelievo fatto per l'integrazione della somma annuale da far confluire, per 

l'anno 2025, nel Fondo di gestione della Fondazione Valeggio Vivi Sport. Si tratta in questo caso 

di una somma di 25.000 euro. Diamo atto però che, per quel che riguarda la perdita relativa 

all'anno 2024, come precisato dal Direttore della Fondazione in una comunicazione che è 

pervenuta al Comune il 19 dicembre 2025, la perdita verrà riportata nel nuovo bilancio del 2025 

e sarà oggetto di un piano di rientro quinquennale. 

 

PRESIDENTE: Grazie, ci sono domande? Se non c'è nessuna domanda…  

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE: Sì, è vero non ci sono… scusate. 

Passiamo al punto successivo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ODG N. 3: COMUNICAZIONE PRELEVAMENTO DAL FONDO DI RISERVA ANNO 

2026  
 

PRESIDENTE: Prego Sindaco. 

 

SINDACO: Si tratta, anche in questo caso, di una comunicazione. Il prelievo dal fondo di riserva, 

in questo caso, è stato di 2.700 euro nel capitolo Prestazioni e Servizi, gestione patrimonio e di 

10.000 euro sempre nel capitolo Prestazioni e servizi, gestione. Si tratta di prelievi relativi … un 

secondo che lo preciso ... volevo essere più preciso però nella... si fa riferimento semplicemente 

ai capitoli… un attimo. Se magari ...  

 

PRESIDENTE: Il dottor Parolari. 

 

SINDACO: Il dottor Parolari così almeno… anche se è una comunicazione invece di indicare 

solo quelli che sono i capitoli che sono stati oggetto dell'intervento...  

 

Intervento fuori microfono 

 

SINDACO: Okay. Comunque allora, sì, in parte se non sbaglio i 10.000 euro sono stati utilizzati 

per la sistemazione degli immobili comunali e se non sbaglio quelli relativi alla casa albergo. 

 

DOTT. PAROLARI: Allora quando si fa la gara di immobili comunali e qua non c'è un capitolo 

singolo, ma ci sono più capitoli, forse per fare il controllo di gestione e, quindi, ogni immobile, 

che sia la Biblioteca, il Municipio o altri, viene prelevato uno stanziamento da ciascun capitolo. 

E cosa succede però? Che storicamente qua ci si porta avanti una prassi, che vorrei eliminare 

dall'anno prossimo, che ci sono 48 capitoli che vengono usati in modo simultaneo da due 

responsabili; e quindi tra di loro si mangiano risorse e a volte qualcuno rimane un po’ senza. 

Quindi senza fare una variazione di bilancio che ci sarebbe voluto il parere dei Revisori e poi 

eravamo all'inizio dell'anno, era molto più semplice e anche per far partire la gara in velocità fare 

questo prelievo dal fondo di riserva. 

 

PRESIDENTE: Grazie. Questa è sempre una comunicazione, quindi passiamo al punto 

successivo. Punto n. 4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ODG N. 4: RATIFICA DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N. 14 DEL 11/02/2026 

 

PRESIDENTE: La parola sempre al Sindaco. 

 

SINDACO: La variazione in questo caso si è resa necessaria perché il Comune di Valeggio ha 

ottenuto, in pratica, un contributo di 78.000 euro per gli arredi, però era necessario… in pratica 

non potevamo attendere i tempi della sistemazione del bilancio e abbiamo dovuto perché la spesa 

doveva essere realizzata entro il 20 febbraio 2026, quindi non si poteva aspettare il Consiglio 

Comunale di questa sera. 

 

PRESIDENTE: Grazie. Ci sono domande? Se non c'è nessuna domanda procediamo con la 

votazione.  

Quanti favorevoli? Contrari?  5 contrari. Astenuti? Nessuno.  

Approvata con la maggioranza. Grazie.  

Quinto punto all'ordine del giorno. 

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE: Non c'è l'eseguibilità. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ODG N. 5: RATIFICA DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N. 18 DEL 11/02/2026  
 

PRESIDENTE: La parola sempre al Sindaco. 

 

SINDACO: Sì. Allora in questo ora in questo caso vi leggo, in pratica, quelle che sono le voci più 

rilevanti della variazione. Si tratta del canone di manutenzione del partenariato pubblico privato 

riqualificazione degli impianti sportivi a seguito di una rideterminazione del canone a partire 

dall'anno 2025 con l'emissione di un'unica fattura posticipata al posto di due fatture in corso 

d'anno e si passa da un canone di 12.600 all'anno per il 2025 a 53.000 euro dell'anno 2026. Anno 

in cui viene applicato un ulteriore canone per la manutenzione, appunto, degli impianti sportivi.  

Poi un'ulteriore somma riguarda in pratica le liti, gli arbitraggi, la consulenza; in questo caso, se 

non sbaglio, resasi necessario per la costituzione da parte del Comune di Valeggio con una 

adesione volontaria nel ricorso proposto da Progeco Ambiente contro il provvedimento di 

diniego all'autorizzazione della nuova discarica di amianto presso Ca’ Balestra e noi abbiamo 

voluto, in questo caso, costituirci, affiancandoci alla Regione, che è il soggetto legittimato, 

passivo in questo ricorso amministrativo. Appunto perché il nostro impegno continua, anche in 

questo caso, anche davanti all'Autorità giudiziaria per dire no alla nuova discarica di amianto. 

E credo che sia giusto, in pratica, sostenere la posizione della Regione, forti dal mio punto di 

vista, dal mio osservatorio, anche di un provvedimento quello di una motivazione espressa, in 

pratica, in sede di VIA regionale, forte, puntuale, precisa e che quindi come Comune di Valeggio 

ci sentiamo di sostenere oltre al fatto che il Comune, appunto, come abbiamo promesso e credo 

come sia intenzione di tutti in quest'aula di Consiglio Comunale, vuole in tutte le sedi battersi 

contro l'apertura di una nuova discarica di amianto sul territorio valeggiano. 

Altre voci riguardano manutenzione straordinaria degli impianti di illuminazione pubblica per un 

intervento urgente dovuto a un guasto di cavi dell'illuminazione pubblica da ripristinare.  

Ancora manutenzione straordinaria rete gas per un intervento urgente dovuto ad un guasto della 

tubazione del gas da ripristinare. Se non sbaglio in questo caso si tratta di un intervento di AGS, 

quindi probabilmente poi questa spesa dovrebbe esserci ristorata. 

 

PRESIDENTE: Grazie. Ci sono domande? Non c'è nessuna domanda. 

Quindi procediamo con la votazione.  

Quanti favorevoli? Contrari? Astenuti?  5 astenuti.  

Approvata con la maggioranza. Grazie.  

Sesto punto all'ordine del giorno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ODG N. 6: VARIAZIONE N. 4 AL BILANCIO DI PREVISIONE 2026-2028 
 

PRESIDENTE: La parola al Sindaco Alessandro Gardoni. 

 

SINDACO: Sì. In caso ho cercato… mi sono fatto fare l'elenco, insomma, per maggiore 

chiarezza e per dare in pratica maggiore informazione a tutto il Consiglio Comunale.  

La variazione riguarda 30.000 euro per manutenzione straordinaria degli alloggi protetti a Casa 

Albergo; 15.000 euro per l'acquisto di beni necessari alla manutenzione del verde pubblico; 

15.000 euro per acquisto di hardware e software, tra cui licenze e 4.000 euro…scusate 2.000 

euro per cancelleria per richieste aumentate a seguito di riorganizzazione degli spazi degli uffici; 

56.000 euro per la riqualificazione energetica dell'illuminazione degli impianti sportivi. Se non 

sbaglio in questo caso si tratta in parte di un contributo che abbiamo ottenuto dalla Provincia di 

35.000 euro e, quindi, credo che sia la differenza tra il costo di 56.000 euro e il contributo che il 

Comune di Valeggio ha ottenuto, ma magari chiedo conferme al responsabile.  

L'altra voce più importante 50.000 euro, creazione di un nuovo capitolo per finanziare i costi 

della riscossione coattiva al Settore Tributi. 

 

PRESIDENTE: Grazie. Ci sono domande? Se non ci sono domande procediamo con la 

votazione.  

Quanti favorevoli? Contrari? 5 contrari. Astenuti nessuno. 

Procediamo con la seconda votazione per l'immediata eseguibilità. 

Quanti favorevoli? Contrari? Quindi 4 contrari. Astenuti nessuno. Grazie.  

Settimo punto all'ordine del giorno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ODG N. 7: ATTO DI INDIRIZZO PER LA GESTIONE DELL'ATTIVITA’ DELLA 

FONDAZIONE VALEGGIO VIVI SPORT. ANNO 2026 
 

PRESIDENTE: La parola all'Assessore Nocentelli. Prego.  

 

ASS. NOCENTELLI: L'atto di indirizzo è per monitorare la gestione, diciamo, della Fondazione 

Vivi Sport. Abbiamo mantenuto le stesse prerogative dell'anno scorso.  

Direi che c'è stato un netto miglioramento di gestione da parte della Fondazione, ho una 

relazione che se volete eventualmente… adesso è inutile che ve la leggo magari posso farvi 

notare qualche punto, ve la posso poi girare così date un'occhiata. Per il contenimento per 

esempio delle spese di funzionamento ad agosto 2025 hanno cambiato fornitore per le utenze di 

luce e di gas e si presume… c'è stimato un risparmio di circa 6.000 euro l'anno, per esempio.  

Un'altra cosa molto importante, hanno ricevuto la sponsorizzazione per tre anni da parte di 

un'azienda, quindi riceveranno 15.000 euro l'anno da investire nelle attività sportive o comunque 

nella manutenzione dei nostri impianti.  

Hanno sistemato il sito, hanno inserito dentro tutti i bilanci, tutto quello che era da fare. Manca 

ancora qualcosina ma stanno proseguendo nell'aggiornamento.  

Gli impianti, purtroppo, alcuni sono anche un po’ vecchi e datati, quindi hanno delle 

manutenzioni quasi straordinarie: sono state cambiate delle pompe, per esempio, nel palazzetto e 

anche nella casa del custode; il quadro elettrico, per esempio, negli impianti sportivi di Salionze, 

nella palestra, scusate, di Salionze; sono riusciti a rimettere in moto alcuni impianti periferici tipo 

a Salionze, e quindi sia l'impianto sportivo, quindi il campo da calcio che la palestra dietro la 

farmacia, per capirsi. Ecco. 

 

PRESIDENTE: Grazie. Ci sono domande? Prego. Prego Giordano. 

 

CONS. GIORDANO: Ormai è diventato un appuntamento ricorrente quello della Fondazione, 

ormai, o ne parliamo in maniera indiretta quando analizziamo il bilancio, o in maniera diretta 

come stasera… ormai diventa un argomento che ogni 2 o 3 mesi si ripropone.  

La sensazione nostra, della nostra Lista, è che ogni volta che siamo qui, quindi a distanza di 3 o 4 

mesi, noi siamo attenti agli eventi sportivi e all'attività che la Fondazione fa, ma siamo allo 

stesso tempo anche attenti alla parte economica finanziaria. Penso che ormai si sia capito.  

Dicevo, ogni volta che siamo qui, troviamo una situazione che dal nostro punto di vista è sempre 

peggiore. Una situazione che, devo dire, rasenta un po’ il disastro economico.  

Questo termine è un po’ pesante, magari può sembrare duro, però non è una questione 

soggettiva, non è l'opinione del Consigliere Danilo Giordano o l'opinione di Uniti per Valeggio, 

ma è una cosa oggettiva. È una cosa oggettiva perché certificata dai fatti, perché certificata dai 

bilanci, è certificata dalle difficoltà che ha la Fondazione nel pagare le bollette, per pagare i 

fornitori, è certificata anche in parte dalla relazione dei Revisori contabili.  

Infatti da questi documenti cosa viene fuori? Viene fuori che la Fondazione chiuderà anche il 

2025 in negativo. Il 2024 aveva chiuso in negativo di 22.000 euro… Non dire di no, ti spiego 

perché ti dico che è negativo anche il ‘25.  

Il ’24 ha chiuso di sotto di 22.000 euro, il ‘25 chiuderà di 24.700 e qualcosa euro. Ha ancora 

numerosi debiti nei confronti dei fornitori, non ho una cifra aggiornata ma siamo nell'intorno dei 

90.000 euro. Non si capisce ancora se questi contributi che deve avere dal Carnacina li ottiene o 

non li ottiene, se li pagano o se non li pagano. Non abbiamo contezza di quello che è successo, 



dei piani di rientro che sono stati descritti e di cui si era scritto nelle delibere, negli anni 

precedenti. Non sappiamo se questi piani siano mai stati fatti o meno.  

Ora voi potete anche non tenere conto di quello che io… che noi, io, sto dicendo qui, potete 

anche derubricare quello che diciamo ad un semplice allarmismo. Potete anche far finta di niente, 

però questa cosa voi dovreste spiegarla proprio alla Fondazione perché nei mesi precedenti tra la 

Fondazione e gli uffici ci sono state tutta una serie di corrispondenze alla quale io non so come si 

possa dire che la situazione della Fondazione è migliorata. Mi riferisco, ad esempio, ad una 

comunicazione del 12 settembre della Fondazione verso gli uffici nella quale si dice, leggo 

velocemente, che “la Fondazione è stata costretta a differire interventi di manutenzione ordinaria 

per oltre 70.000 euro”. In cui si dice “la situazione finanziaria in cui si trova la Fondazione è 

attualmente critica, stiamo esaurendo la disponibilità del fido bancario, il che comporta 

l'applicazione di tassi di interesse estremamente elevati sui nostri debiti. La situazione è inoltre 

aggravata dalla difficoltà nella riscossione degli affitti da parte di tre società sportive che versano 

a loro volta in difficoltà economiche, compromettendo ulteriormente il nostro flusso di cassa”. 

Nella relazione allegata si dice… leggo documenti che credo abbiate anche voi, quindi… si parla 

di una situazione di grave squilibrio economico. Si dice che “il mancato adeguamento del 

contributo comporterebbe addirittura la necessità di ridurre significativamente i servizi offerti o, 

nel caso estremo, la possibile introduzione della gestione per insostenibilità economica. Si 

paventano rischi per il servizio pubblico tra cui la sicurezza degli utenti… - perché mancate 

manutenzioni, la sicurezza degli utenti è più bassa - continuità operativa, cioè possibile chiusure 

forzate per interventi di urgenza; responsabilità legale legata ad eventuali eventi negativi che 

potrebbero verificarsi; qualità del servizio dovuta al deterioramento progressivo di strutture 

sportive pubbliche”.  

In una comunicazione successiva del 2 ottobre, se non ricordo male addirittura si dice che “per 

quanto riguarda l'indicazione delle tempistiche di rientro del debito relativo al periodo 2024 “ci 

troviamo nell'impossibilità di fornire una data precisa in questo momento”. Si aggiunge inoltre 

che “la prudenza nella gestione finanziaria è resa più necessaria dalla comunicazione riservata 

dall'Ufficio tecnico, che ha confermato la mancanza di budget per l'effettuazione delle 

manutenzioni straordinarie nel corso del 2025”.  

Ora non mi dilungo oltre, però non capisco come si possa dire che la situazione è migliorata. Qua 

parliamo di settembre - ottobre 2025.  

Quindi, volendo andare a discutere per quanto riguarda, invece, l'atto di indirizzo odierno, dato 

queste premesse, dato quello che ci siamo detti nel corso dei mesi precedenti, ci saremmo 

aspettati… mi sarei aspettato e ci saremmo aspettati, non un atto di indirizzo copia incolla di 

quello fatto precedentemente, perché a quanto pare quello precedente non ha funzionato, ci 

saremmo aspettati un atto di indirizzo con delle… come dire… disposizioni un po’ più cogenti, 

con qualcosa di più specifico, determinato. 

Io, ad esempio, personalmente mi sarei aspettato che questo famoso piano di rientro dei canoni 

2024 - 2025 fosse magari già incluso nell'atto di indirizzo e invece non c'è questo. Quindi, questo 

mi fa pensare piuttosto che non ci sia una volontà da parte dell'Amministrazione di risolvere 

questo problema, ma che si preferisca procrastinare il problema, magari lasciare a coloro che 

lavorano nella Fondazione a risolversi da soli un problema che probabilmente è più grande di 

loro.  

A questo aggiungo, e qui vengo a spiegare perché per me il 2025 e anche bilancio… anche il 

2025 è in negativo, che il 30 dicembre di quest'anno subito dopo il Consiglio Comunale è stato 

fatto un passaggio, diciamo, di fondi, dal fondo di riserva ordinario a un capitolo di bilancio che 



è la comunicazione che ci avete dato stasera. Dal nostro punto di vista… quindi questo ve lo 

anticipiamo stasera… dal nostro punto di vista questo tipo di passaggio non è corretto. 

Chiederemo, faremo gli approfondimenti del caso e chiederemo magari alle Autorità preposte se 

questa roba qui è una roba legittima e legale.  

Quindi, per questa serie di cose che vi ho detto noi voteremo, ovviamente, contrari, come potete 

bene immaginare. 

 

PRESIDENTE: Prego Assessore. 

 

ASS. NOCENTELLI: Allora per la parte tecnica chiedo a Parolari riguardo questo ultimo 

argomento eventualmente…  E’ andato via? Ah, va bene. Quindi io non so rispondere da questo 

punto di vista qua, se è stato, fatto immagino che i responsabili d'ufficio sappiano fare il loro 

lavoro.  

Per quanto riguarda il resto, cioè hai detto talmente tante cose che non so neanche come 

risponderti e cosa risponderti, se non il fatto che la Fondazione è comunque monitorata dal 

Comune, è monitorata dagli uffici. Stiamo cercando di risolvere una situazione critica, e lo 

sappiamo, che non si può risolvere da un giorno all'altro.  

Ci sono dei piccoli passi in avanti e dei passi anche indietro, perché, come dicevo prima, gli 

impianti, tanti impianti, sono ormai vecchi e ci sono tantissime manutenzioni ordinarie da fare. 

La Fondazione fa fatica, il Comune, comunque, con l'integrazione del fondo di gestione, sta 

cercando di aiutare la situazione, non so se avete qualche suggerimento per come fare siamo 

sempre pronti ad ascoltare. 

 

CONS. GIORDANO: Ma non è la questione dei suggerimenti, perché non mi pare che siate tanto 

propensi ad avere suggerimenti da noi, perché ve lo abbiamo detto un sacco di volte, quindi…  

Più che altro però mi pare di notare una certa, come dire, stanchezza nell'affrontare le cose 

perché, se dopo un anno che è dall'ultimo atto di indirizzo della Fondazione, con quelle 

indicazioni dell'anno scorso, che credo forse marzo 2025, abbiamo visto che la situazione non è 

migliorata ma addirittura è peggiorata, mi aspettavo che ci fosse un modo di trattare la cosa in 

maniera diversa. Quel metodo lì non ha funzionato, attuiamo un altro… Io sono anche disposto 

che voi prendiate delle decisioni che magari si rivelano sbagliate, ma quantomeno che non siano 

ferme lì a ripetere le stesse cose delle volte precedenti. Perché abbiamo visto che la situazione 

della Fondazione è peggiorata perché voi volete dire che la Fondazione è migliorata 

economicamente ma voi da quella che era la media degli anni scorsi, il contributo alla 

Fondazione, che era di 160.000, siete passati a 195.000, quindi altri 35.000 euro in più. E con 

questo passaggio di fondi che, ripeto, per noi non è corretto, siamo arrivati a 220.000; quindi ci 

sono 60.000 euro in più. E la Fondazione comunque è in difficoltà. Questo significa che non è 

questo il modo, il procedimento per risolvere i problemi della Fondazione. 

 

ASS. NOCENTELLI: Sì, allora abbiamo integrato il fondo di gestione per richiesta attraverso 

relazioni della Fondazione, quindi gli siamo andati incontro. D'altronde la Fondazione è una 

partecipata del Comune ed è da aiutare, non è che si possa eliminare la Fondazione perché non ci 

sarebbe nessuno che può gestire quelli che sono gli impianti sportivi e le associazioni sportive 

del territorio.  



Vorrei ricordare che ci stiamo trascinando dietro questi debiti di bilancio da diversi anni, 

mancano delle entrate cospicue da un po’ di anni, tipo bocciodromo, tennis ecc. ecc.; e quindi ci 

si trascina dietro, oltre al fatto che, come minimo, le utenze sono aumentate del 30%.  

A noi sembra di fare quello che è possibile. Però, ripeto, dammi un suggerimento concreto di 

come possiamo fare. 

 

PRESIDENTE: La parola al Sindaco. Prego. 

 

SINDACO: Io parto un po’ indietro e ovviamente non è che posso nascondere che il Sindaco al 

tempo Consigliere Comunale di minoranza ha fatto una battaglia contro la Fondazione. Non 

volevo l'istituzione della Fondazione, è agli atti, risulta dai verbali, quindi per onestà intellettuale 

io devo ammetterlo. Perché? Perché sostenevo che non condividevo l'idea che veniva espressa al 

tempo che la Fondazione, gestendo tutti gli impianti avrebbe abbattuto i costi fissi, ecc. ecc. per 

un semplice motivo: perché per tanti anni gli impianti sportivi del nostro territorio, quelli 

soprattutto delle frazioni, sono stati gestiti grazie al lavoro straordinario dei volontari. Al tempo 

sostenevo che la Fondazione avrebbe deresponsabilizzato l'attività del volontariato e avrebbe 

caricato sulla spesa complessiva e sul bilancio del Comune, in pratica, appunto... diciamo, i costi 

del servizio e della gestione degli impianti.  

Bene. Per questo quando ci siamo proposti ai cittadini valeggiani abbiamo anche detto che 

saremmo stati disposti, in qualche modo, un po’ alla volta, a riconsegnare gli impianti alle varie 

realtà locali, che fossero i salionzesi, che fossero… in pratica, fosse il Circolo Noi di Santa 

Lucia, che fosse l'associazione Borghetto ecc. ecc. Il tema è questo: che nel tempo hanno ceduto 

i vari beni, le attrezzature, tosaerba, nel frattempo in pratica i volontari sono diventati anziani 

non c'è stato il ricambio; e quindi questa disponibilità avanzata anche da qualcuno non è stata 

portata a termine nel senso che hanno deciso che oggi non ci sono più gli strumenti. Gli stessi 

che avevano combattuto contro la Fondazione al tempo, oggi hanno espresso 

all'Amministrazione Comunale la volontà di non riprendersi la gestione di questi impianti che sia 

Borghetto, che sia Santa Lucia, che sia Salionze, ma di fare per il tramite della Fondazione.  

Detto questo i costi negli anni sono lievitati. Oggi scontiamo anche il pagamento, come 

giustamente mi ricordava il Segretario, anche di fatture relative agli anni passati. Quindi in realtà 

c'è tutta un'attività importantissima che viene fatta e io ringrazio chi oggi ricopre il ruolo di 

Presidente della Fondazione e di Direttore della Fondazione, tutti coloro che operano all'interno 

del direttivo della Fondazione; l'Assessore allo Sport per il lavoro straordinario che sta portando 

avanti. Anche perché c'è da dire, le cose si risolvono in due modi… tra virgolette “si possono 

risolvere in due modi”: o mettendo mano alle tariffe e diteci anche voi, è forse ora di rimettere 

mano alle tariffe, adeguandole in pratica anche a quelli che sono i costi che sostengono nei paesi 

confinanti al nostro, perché i modi sono due; oppure in pratica il Comune sostiene un esborso 

maggiore per la gestione degli impianti sportivi. Cosa che è prevista nel senso che il Comune 

vorrebbe garantire almeno ai minori di 18 anni questo servizio, perché crediamo nel valore 

altamente formativo dello sport e, quindi, facciamo molta fatica a chiedere, a mettere le mani 

nelle tasche dei cittadini, soprattutto genitori di bambini minori, dei nostri ragazzi di età inferiore 

ai 18 anni.  

Quindi, è questa la situazione della Fondazione, veramente uno sforzo che stanno portando 

avanti tutti coloro che fanno parte del direttivo della Fondazione, il Presidente. Io ricordo che 

quest'anno c'è anche una voce che non c'è mai stata, che è quella delle sponsorizzazioni, 15.000 

euro, che sono entrati grazie al lavoro fatto dall'Assessore e dal direttivo tutto della Fondazione, 



permette al Comune di risparmiare questi ulteriori 15.000 euro che sono il frutto di 

sponsorizzazione.  

Stanno facendo un ulteriore lavoro di ricerca di sponsorizzazioni, quindi credo che in questo 

momento storico da parte nostra ci sia la volontà di sostenere l'attività, lo sforzo che sta portando 

avanti la Fondazione. Personalmente ringrazio tutti coloro che mettono a disposizione le proprie 

energie senza nemmeno un rimborso spese per salvaguardare, in pratica, lo sport a Valeggio. Il 

Comune farà la sua parte, nel senso che, glielo dico già, sicuramente dovremo mettere maggiori 

risorse per garantire, in pratica, questo servizio, senza incidere eccessivamente sulle famiglie 

soprattutto nei confronti dei minori e lo sport, quindi, dei nostri ragazzi. 

 

PRESIDENTE: Grazie. Ci sono interventi? Prego Piccoli.  

 

CONS. PICCOLI: Non vuole essere un consiglio perché in realtà sono parole già dette da voi e 

che era anche un buon punto, secondo me, del vostro programma. Se ci fosse l'idea veramente di 

iniziare a ridare in mano qualche pezzetto a qualche Ente, a qualche volontario, a qualche 

persona, non demordiamo ecco, magari perché non ci sono più quelli vecchi, ma continuiamo a 

provarci perché… Magari ognuno poi ha le sue bolle di influenza, ma se si dice che il campo da 

calcio delle colonie di Borghetto possono essere in gestione ad un gruppo di ragazzi che vuole 

giocare a calcetto e gestire l'intero campo… Ecco, io ho conoscenza di persone che l'avrebbero 

fatto, poi a suo tempo non è successo perché appunto gli è stato detto “no, anche soltanto il 

sistemare la porta non potete farlo perché è sotto al cappello della Fondazione”. 

Quindi, ecco, magari non demordiamo e questa poteva essere una cosa da inserire nell'atto di 

indirizzo, una aspettativa di ricerca di soluzioni per iniziare ad alleggerire il carico di strutture 

che la Fondazione ha in carico. Ecco solo quello.  

Proposte ce ne potrebbero essere tante, magari avere questa idea di dire “proviamo a cambiare un 

pezzettino di qualcosa, vediamo se qualcosa si muove in modo diverso”. 

 

SINDACO: Grazie. Questo è un atteggiamento positivo di un Consigliere Comunale. Grazie. 

 

PRESIDENTE: Grazie. Ci sono altri interventi? Prego Bertuzzi.  

 

CONS. BERTUZZI: Sì io mi associo un po’ alla linea del Consigliere Giordano per vari aspetti. 

Cioè noi ci ritroviamo qua dopo un annetto buono da cui abbiamo avuto presumo una 

discussione, da quello che ricordo io, abbastanza analoga a quella di questa sera. Mi allaccio 

all'ultimo input del Sindaco, cioè quello di dire “anche noi forse dovremmo cominciare a fare la 

nostra parte”, nel senso che dalle relazioni della Fondazione emerge una richiesta perpetrata agli 

uffici e soprattutto all'Ufficio tecnico, dove evidenzia la necessità di manutenzioni che hanno già 

comportato anche infortuni nelle strutture. L'unica la fortuna è che non sono avanzate poi delle 

denunce nei confronti del Comune o della Fondazione. Quindi, questo è un aspetto di cui c'è da 

ringraziare che chi ha avuto un infortunio non ha avanzato… Quindi è andata bene, qualcosa ha 

quadrato. Bene. Hanno presentato delle richieste e gli è stato risposto che nei capitoli non sono 

previste. Quindi questa è un'azione che deve fare l'Amministrazione.  

Cioè quando noi parliamo di dire “dopo un anno ci saremmo aspettati una presa d'atto della 

situazione”… questa nessuno la nega, se il Sindaco si era mosso all'epoca in minoranza contro 

una Fondazione a fianco c'ero anch'io e la linea l'avevamo presa parimenti, quando addirittura si 

discuteva la parte in cui sarebbero stati… si voleva convogliare addirittura tutte le ciclabili, se si 



ricorda Sindaco, che avevamo fatto proprio un'opposizione ferrea, perché eravamo convinti che 

fosse troppa la struttura, il patrimonio in mano ad un organismo.  

L'anno scorso, quando abbiamo discusso la stessa cosa, mi sono permesso di dire “vedo, al di là 

delle buone intenzioni, della buona volontà, ma una struttura troppo esile, flebile per riuscire a 

gestire un patrimonio, una gestione di manutenzione impiantistica”. Vi avevo consigliato di 

prendere in mano e dire “supportiamo con le strutture amministrative”. Questo vuol dire che non 

è solo un input per “riusciamo a trovare una sponsorizzazione” che, per carità, ogni goccia forma 

un mare, benissimo, ma ci sono delle strutture - un aspetto proprio con gente - che sottolineano la 

relazione della Fondazione, e stiamo parlando del loro contabile, del Presidente che evidenziano 

delle difficoltà che si troveranno. E qui è lo sprono che dobbiamo avere come Amministrazione 

nel dire “dobbiamo trovare, cercare quel ritaglio anche all'interno dei nostri investimenti, nei 

nostri capitoli perché le manutenzioni non vengano a mancare per non mettere nella situazione 

che paventano loro di dire: se io mi trovo senza la manutenzione è un rischio magari domani 

giustamente anche come Presidente, come gestore della struttura della Fondazione di trovarmi 

magari di fronte a sorreggere una denuncia penale perché c'è un infortunio per una mancata 

manutenzione o dei disservizi importanti a non riuscire a garantire il servizio”.  

Questo è quello che stiamo dicendo.  

Cioè dopo un anno ci saremmo aspettati, al di là di un piano di rientro perché ovviamente anche 

una regolarità economica o comunque una necessità anche di riuscire a mettere dei paletti fermi, 

questo dà anche degli obiettivi. Finché galleggiamo e procediamo sempre nell'intento di “beh … 

amministrazione però mi trovo in difficoltà, per favore ripiana”, va bene okay ripianiamo, però la 

struttura deve pian pianino cominciare a costruirsi un po’ questo castello.  

Se ci sono delle grosse, ma grosse, difficoltà da questa struttura nel riuscire a gestire 

manutenzioni, è ovvio che i mancati introiti che gli derivano dalle tre associazioni che potranno 

anche avere le loro difficoltà economiche, però è come ci ritroviamo condomini all'interno di un 

condominio… dove ci troviamo delle situazioni morose. Va bene, possiamo portare pazienza un 

anno, portiamo pazienza due, poi ad un certo punto in maniera corresponsabile dobbiamo 

arrivare noi a versare per quelli che… Allora ad un certo punto dovremo fare la scelta: cosa 

facciamo, gli mettiamo all'asta l’appartamento perché così… allora ad un certo punto di fronte… 

parlo di cifre importanti, 70.000 euro di manutenzioni, non è una cifra piccola.  

Allora dopo che questo possa venire, la ricerca di bandi, di supporti… all'epoca quando la 

Fondazione era stata messa in piedi doveva essere una struttura che ricercava bandi, ricercava…, 

ma capisco anche che dei volontari, delle cose, questa forza possano non avercela. Ecco quando 

uno dice “che consigli ci date?” È un anno che vi sto consigliando: prendiamola in mano, anche 

in supporto forte con le strutture amministrative e diamo il supporto strutturale che è necessario. 

E questo non è avvenuto.  

Bisogna essere almeno realisti e concreti di dire “sì siamo presenti però a fronte di fine anno 

ottobre ‘25 ad avere la lista della spesa con siamo carenti, siamo carenti qua, qua e qua…” e non 

ci sono i capitoli poi, perché così ci viene risposto dagli uffici.  

Questa è una cosa difficile da comprendere. 

 

PRESIDENTE: Grazie. Sindaco. 

 

SINDACO: Non a difesa degli uffici, ma credo che sia una precisazione, magari poi chiedo aiuto 

anche al Segretario Comunale, non credo che sia mai arrivata una risposta da parte degli uffici 

che non c'è capienza per gli interventi di carattere strutturale. No. Credo che sia una questione di 



concessione, nel senso che il Comune non può intervenire laddove c'è la necessità di 

manutenzione ordinaria. Il Comune interviene dove ci sono gli interventi di carattere 

straordinario.  

Noi l'abbiamo fatto, tra l'altro sempre cercando di evitare di mettere le mani nelle tasche dei 

cittadini, andando alla ricerca dei contributi e credo che il Comune di Valeggio sia uno dei 

Comuni che ha ricevuto, che ha ottenuto più contributi in assoluto, ancora stiamo ottenendo 

contributi, abbiamo ottenuto il contributo anche per la sistemazione degli spogliatoi e dei servizi 

del tennis, stiamo lavorando per la sistemazione anche del bar, per riaprire questo ulteriore 

servizio ai cittadini, ridarlo alla Fondazione in modo che possa averne in pratica delle entrate. Io 

quindi credo che sia quello il tema. Sulle manutenzioni ordinarie, sulla gestione, quindi in pratica 

torniamo a tutto quello che ci siamo detti in precedenza. 

 

PRESIDENTE: Grazie. Prego Bertuzzi. 

 

CONS. BERTUZZI: No, solo per precisione leggo il documento inviato a “Gentile dottoressa 

Ferroni” del 2 ottobre 2025. L'aveva letto prima il Consigliere Giordano, lo rileggiamo sto a 

quello che ha esposto la Fondazione… 

 

Intervento fuori microfono 

 

CONS. BERTUZZI: Sì sì, questo è stato inviato, abbiamo richiesto agli uffici, la Fondazione 

verso il Comune, la Fondazione scrive alla dottoressa Ferroni.  

 

Intervento fuori microfono 

 

CONS. BERTUZZI: Ma lo dico, sì, non c'è problema. “La prudenza della gestione finanziaria 

resa ancora più necessaria dalla comunicazione ricevuta dall'Ufficio tecnico che ha confermato la 

mancanza di budget disponibile per manutenzioni straordinarie nel corso del 2025”. Non l’ho 

risposta io questo. Non l’ ho risposta io questo.  

Allora quando dico, c'è una richiesta di manutenzioni straordinarie, sto dicendo “lamentano la 

mancanza nei capitoli su questa cosa”, e quindi vuol dire che l'azione amministrativa se vuole 

andare incontro, se vuole sorreggere, deve… dopo che questo, Sindaco, arrivi da un bando o da 

una cosa… poi sono contento se non dobbiamo… riusciamo a prendere però la risposta c'è. Cioè 

la Fondazione si è sentita rispondere questo. Dopo non sono io che la do. Loro sostengono questo 

chiaritevela voi, non devo chiarirla io con la Fondazione, permettetemi. 

 

PRESIDENTE: Grazie. 

 

SINDACO: … è Consigliere da tanti anni, è ovvio che a ottobre 2025 ti rispondano in questo 

modo. Il primo… nel bilancio preventivo poi si mettono tutti gli interventi e anche i soldi … 

 

CONS. BERTUZZI: Certo, io Sindaco non so da quanto tempo… 

 

PRESIDENTE: Uno alla volta. 

 



SINDACO: … oppure non c'è più neanche il tempo per fare una variazione, non c'era in 

quell'epoca legata in pratica alla lettera. Stiamo parlando di una questione, in pratica, tecnica di 

bilancio, non di “la mancanza di risorse dell'Ente per mettere mano a quelle che sono le necessità 

di interventi straordinari sul patrimonio comunale”, che non mancano, fortunatamente il Comune 

di Valeggio ha entrate in conto capitale più che sufficienti per sistemare, per adeguare gli 

impianti sportivi, le scuole e tutto ciò che riguarda soprattutto le parti fondamentali. Quindi 

quello è evidente. È una risposta data a ottobre del 2025 a fine anno, è evidente che deve essere 

fatta una programmazione per gli interventi di carattere straordinario sugli impianti sportivi o 

tutto quello che riguarda il patrimonio comunale. 

 

PRESIDENTE: Bertuzzi, prego. 

 

CONS. BERTUZZI: Io questo lo comprendo bene. Quello che sto dicendo… io non so da quanto 

tempo le richieste avvengano e da quando vi è stata segnalata questa necessità. Ad ottobre questa 

era la situazione. Ad oggi, tra linee di indirizzo o altro, non mi pare che nei punti che loro dicano 

precedentemente: impermeabilizzazione delle coperture, prevenire infiltrazioni, pulizie, 

manutenzione dei sistemi di scolo delle acque del palazzetto, intervenuta la potatura e 

manutenzione del verde, sostituzioni di infissi deteriorati.  

 

Intervento fuori microfono 

 

CONS. BERTUZZI: No… allora, sostituzione delle pompe o componenti delle caldaie 

malfunzionanti di Salionze, tutta una serie di cose che qua le lamentano ma oltre ai 70.000 quello 

che lamentano.  

Quando vedremo le variazioni di bilancio allora le dirò “sì va bene Sindaco”. Ad oggi non sono 

state emerse. Quello posso… quello bisogna dare atto. Dopo, per carità, va bene ad ottobre, io ho 

la fotografia ad ottobre perché lì era la fotografia che mi è stata fornita e quella è la risposta, poi 

avrete fatto le variazioni, ad oggi però sulle linee di indirizzo e una serie di mandati questo non si 

evince da parte vostra. Questo mi pare che sia legittimo poterlo dire. 

 

SINDACO: Confermo quello che ho detto prima, che la maggior parte delle opere, degli 

interventi che sono stati letti in questo momento sono opere di manutenzione ordinaria che il 

Comune non può da convenzione sostenere come spese. 

 

CONS. BERTUZZI: Ma ribadisco, loro lamentano la mancanza della straordinaria 2025. Non è 

che lamento io, lamentano loro. 

 

PRESIDENTE: Grazie. Se non ci sono altre domande procederei con la votazione.  

Quanti favorevoli? Contrari? 5 contrari. Astenuti? Nessuno.  

Seconda votazione per l'immediata eseguibilità. 

Quanti favorevoli? Contrari? Sempre 5 contrari. Astenuti? Nessuno.  

Approvato con la maggioranza. Grazie.  

Punto n. 8 dell'ordine del giorno. 

 

 

 



ODG N. 8: MODIFICHE AL REGOLAMENTO IMPOSTA DI SOGGIORNO 
 

PRESIDENTE: La parola al Sindaco Gardoni. 

 

SINDACO: In questo caso c'è il responsabile dell'ufficio che spiegherà quelle che sono le 

modifiche introdotte al Regolamento; però volevo, una premessa, nella maggior parte dei casi 

sono adeguamenti normativi, quindi a fonti gerarchiche superiori e quindi, in pratica, 

necessariamente il Regolamento comunale vi si deve adeguare.  

Una modifica sostanziale è comunque la possibilità che viene concessa agli operatori in buona 

fede ma che sbagliano, di procedere con il ravvedimento oneroso. Quindi insomma 

sostanzialmente si va incontro a chi, pur sbagliando in pratica lo fa non in malafede, ma per una 

semplice… per colpa direi lieve perché se ne accorge anche in tempi relativamente recenti prima 

dell'accertamento. Ecco per le altre integrazioni, le altre modifiche se volete fare domande c'è il 

responsabile a disposizione.  

 

PRESIDENTE: Prego Azzali. 

 

DOTT. AZZALI: Sì solo per fare da chiusura a quello che ha già detto il Sindaco.  

In sostanza il Regolamento dell'imposta di soggiorno nasce nel 2012 qua a Valeggio, con una 

normativa nazionale ben diversa in fatto di responsabilità del gestore della struttura ricettiva, nel 

senso che all'epoca era tecnicamente agente contabile e quindi la gestione del denaro che 

incassava era come se la facesse direttamente lui, come se fosse un operatore del Comune e da 

questa derivavano responsabilità anche penali nel caso di mancati versamenti, mancate 

dichiarazioni ecc.  

Negli anni si è evoluta sia la giurisprudenza che poi il legislatore, dico anche per fortuna, 

terminando a definire questo soggetto responsabile dell'imposta, questione che implica una serie 

di modifiche ovviamente dal punto di vista sanzionatorio e anche di controllo che lo rende da una 

parte più gestibile e dall'altra parte meno responsabile lato penale, diventa come qualsiasi altro 

contribuente, in solido responsabile con il soggetto debitore, che di fatto è il cittadino che 

usufruisce del pernottamento nel Comune di Valeggio.  

Appunto con l'occasione è stato introdotto l'istituto del ravvedimento operoso per dare la 

possibilità a questi soggetti che volessero ravvedersi della mancata dichiarazione o del mancato 

versamento con un pagamento di sanzione ad interesse molto ridotto rispetto alla cifra della 

sanzione da parte del Comune quando si attiva il Comune, e contestualmente sono state, diciamo, 

corrette… su questioni più stilistiche che di sostanza sulle esenzioni in fatto di disabilità e 

ampliando un attimo l'esenzione in caso di emergenze, aggiungendo la definizione più generica 

di emergenze non solo ambientali. Queste sono sostanzialmente le modifiche.  

 

PRESIDENTE: Grazie mille. 

Ci sono domande? Non ci sono domande. Quindi io ringrazio il dottor Azzali. Procediamo con la 

votazione.  

Quanti favorevoli? Contrari? Astenuti? 5 astenuti. Approvata con la maggioranza.  

Nono punto all'ordine del giorno. 

 

 



ODG N. 9: MODIFICHE AL REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLE 

ATTIVITA' RUMOROSE APPROVATO CON DELIBERA C.C. NR. 3 DEL 27/01/2023 
 

PRESIDENTE: La parola all'Assessore Mazzarelli. 

 

ASS. MAZZAFELLI: Semplicemente la proposta è quella di andare a modificare due articoli che 

sono il 33 e il 37 della parte legata alle manifestazioni temporanee; andandole a modificare con 

una nuova proposta che vuole dire: può essere consentito il prolungamento dell'orario fino alle 

ore 24:30, previo nullaosta del Sindaco. Eventuali ulteriori prolungamenti dell'orario fino alle ore 

2:00 possono essere concessi per eventi di carattere straordinario, previa autorizzazione da parte 

della Giunta Comunale.  

L'art. 37 si vorrebbe modificare in “le manifestazioni promosse o patrocinate dal Comune” e 

anche un altro punto, il punto C) “le sagre di quartiere, parrocchiali, sagre paesane, feste 

organizzate da associazioni”. Fondamentalmente andare a modificare leggermente quello che è il 

regolamento visto che un po’ il precedente non consentiva, diciamo, questi eventuali 

prolungamenti d'orario per giorni che fossero diversi dal venerdì, sabato e la domenica. 

 

PRESIDENTE: Grazie. Ci sono domande? Nessuna domanda.  

Procediamo quindi con la votazione.  

Quanti favorevoli. Contrari? 5 contrari. Astenuti? Nessuno.  

Grazie approvato con la maggioranza.  

E chiedo adesso una sospensione di 5-10 minuti.  

 

 

*  SOSPENSIONE  * 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

PRESIDENTE: Siamo rientrati tutti grazie.  

Passo la parola alla dottoressa Votano per rifare l'appello. 

 

Il Segretario Comunale DOTT.SSA ELEONORA VOTANO procede con l’appello 

 

Gardoni Alessandro: presente 

Parolini Andrea: presente 

Cattani Andrea: presente 

De Gobbi Antonio: presente 

Brunelli Massimo: presente 

Zilio Thomas: presente 

Vicentini Vania: presente 

Visan Gabriela Alexandra: presente 

Dall’Oca Fabrizio: presente 

Vesentini Andrea: presente 

Luparelli Gianluca: presente 

Bertuzzi Enrico: presente 

Piccoli Irene: presente 

Foglia Federica: presente 

Giordano Danilo: presente 

Casandrini Giacomo: assente 

Busato Marco: presente 

 

Assessori 

Benini Franca: presente 

Pezzo Claudio: presente  

Nocentelli Eva: presente 

Bigagnoli Bruna: presente 

Mazzafelli Simone: presente 

 

PRESIDENTE: Grazie l'Assemblea è di nuovo legalmente costituita.  

Ultimo punto dell'ordine del giorno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ODG N. 10: NOMINA DEI COMPONENTI DELL'ESECUTIVO DEL COMITATO DI 

PARTECIPAZIONE DEI GIOVANI 
 

PRESIDENTE: Ai sensi del nuovo Regolamento, l'esecutivo è composto da nove membri, 

compreso il Presidente, cinque nominati dal Consiglio Comunale, al di fuori di esso, due proposti 

da componenti di maggioranza e due proposti da componenti di minoranza e il presidente che 

viene eletto direttamente dal Sindaco. Adesso procediamo, anche se abbiamo i nomi, comunque, 

come previsto dal regolamento alla votazione segreta quindi chiedo… grazie, due volontari. 

 

CONS. BERTUZZI: Presidente, solo una precisazione votiamo due nominativi noi, o uno per 

ogni Consigliere? No, solo per sapere correttamente cosa scrivere. 

 

PRESIDENTE: Allora i membri eletti dell'esecutivo sono Tommaso Remelli con 6 voti, Alice 

Odinelli con 5 voti, Wissal Chihab con 3 voti e Morisi Alessio con 2 voti. Congratulazioni a tutti 

i nuovi eletti.  

Adesso la parola al Sindaco per la nomina del Presidente. 

 

SINDACO: Allora come Presidente proponiamo Luna Perina.  

Io volevo innanzitutto ringraziare tutti i giovani che hanno dato la disponibilità a partecipare al 

Comitato.  

Sfrutto anche questa seduta del Consiglio Comunale per ringraziare nuovamente chi ha fatto 

parte del primo Comitato dei giovani a Valeggio, hanno fatto in questi anni un lavoro 

straordinario, portato avanti tantissime iniziative, veramente quindi grazie di cuore a nome mio, a 

nome dell'Amministrazione Comunale, credo tutti i Consiglieri Comunali, a coloro che hanno 

fatto del Comitato fanno parte del Comitato dei giovani. In bocca al lupo a chi ha dato la 

disponibilità, a chi è stato eletto questa sera però diciamo che c'è un numero di persone che ha 

dato disponibilità all'esecutivo e, quindi, tutti faranno parte dell'esecutivo coloro che hanno dato 

la disponibilità e che hanno manifestato questo interesse.  

Il nostro auspicio è che tanti giovani entrino a far parte dell'Assemblea, il regolamento è stato 

proprio studiato così, aperto, e quindi benissimo che siano che siano espressione della 

maggioranza o della minoranza io credo che sono espressione del nostro territorio, sono le nuove 

leve che vengono avanti e che sicuramente prenderanno il nostro testimone e quindi veramente 

auguri di cuore a tutti i giovani e veramente un grazie e soprattutto un grazie a tutti coloro che 

hanno dato la disponibilità a far parte del Comitato dei giovani. 

 

PRESIDENTE: Adesso procediamo... 

 

ASS. BENINI: Scusami. 

 

PRESIDENTE: L'intervento. Prego Assessore Benini. 

 

ASS. BENINI: Sì anch'io, in questa occasione, voglio ringraziare il primo Comitato giovani 

perché è stata una bellissima esperienza. Avevamo iniziato qualcosa di nuovo per Valeggio e 

veramente ringrazio di cuore tutti i ragazzi che hanno fatto parte proprio del primissimo 

Comitato. Ringrazio l'allora Presidente Annaclaudia Miglioranzo e tutti i ragazzi del direttivo 

che avevano collaborato.  



Auspico che ci sia una proficua collaborazione e si continui sempre con lo stesso entusiasmo che 

avevano avuto i ragazzi del Comitato precedente e sono sicura sarà così.  

Ricordo, se qualche ragazzo ci sta ascoltando, che possono sempre iscriversi per far parte del 

Comitato giovani e quindi… Anzi, formulo un invito affinché si iscrivano perché è veramente 

una bella esperienza, possono fare qualcosa per il paese e possono sicuramente fare qualcosa 

anche per se stessi, per accrescere anche… da un punto di vista personale trovare stimoli di 

accrescimento. Grazie. 

 

PRESIDENTE: Grazie Assessore e Vicesindaco. Prego Piccoli. 

 

CONS. PICCOLI: Sì, mi dispiace chiudere così perché è una domanda tecnica in realtà più che 

altro, era bello concludere con queste belle parole. Semplicemente per… 

 

ASS. BENINI: Perché eri anche tu una ragazza giovane e facevi parte del Comitato, sei ancora 

giovane. 

 

CONS. PICCOLI: Non so se vi ricordate, ma ero sul palco a chiedere ai Sindaci nel 2019 di far 

partire una Consulta giovani.  

 

ASS. BENINI: Sì, sì assolutamente sì. 

 

CONS. PICCOLI: Sono molto contenta che questa cosa, in qualche modo, prenda piede.  

Volevo chiedere semplicemente come poi operativamente adesso si svolgerà il Comitato, nel 

senso che ci sarà un'assemblea, viene richiamata un'assemblea facendo un po’ di pubblicità, 

magari oltre i social, anche perché non so se tutti siano già iscritti alla pagina del Comitato, 

perché è per tutti i giovani 18-30 anni, giusto, di Valeggio? 

 

PRESIDENTE: Prego, Vicesindaco. 

 

ASS. BENINI: Sì, ci sarà fra un po’, adesso vediamo i tempi perché non abbiamo stabilito dei 

termini ancora, né per le iscrizioni, né per vedere quando fare questa assemblea del Comitato.  

Ci sarà la possibilità, in questa assemblea, di eleggere gli altri membri di nomina assembleare 

che faranno parte del direttivo. 

 

PRESIDENTE: Prego De Gobbi. 

 

CONS. DE GOBBI: Sì volevo ringraziare a nome soprattutto dei componenti della Civica il 

nostro Consigliere Massimo Brunelli che si è adoperato per portare avanti con intensità, passione 

soprattutto, tutta la programmazione del Comitato giovani. 

 

PRESIDENTE: Ringraziamo il lavoro di squadra che premia sempre direi.  

Procediamo se non ci sono… Ci sono altri interventi? Chiudiamo.  

Vi tengo qui procediamo con due votazioni.  

La prima votazione riguarda l'approvazione della proposta di delibera, per cortesia, nel suo 

complesso relativa anche alla nomina di questi 5 membri di cui uno il Presidente.  

Quindi quanti favorevoli? Approvata all'unanimità. Grazie.  



Seconda votazione per l'immediata eseguibilità, per cortesia.  

Seconda votazione per l'immediata eseguibilità. Quanti favorevoli? Contrari? Astenuti?  

Approvata all'unanimità. Grazie mille a tutti.  

Buona serata. 

 

La seduta è chiusa alle ore 20.36 

 


